

**Fakultet političkih nauka / Politikologija - međunarodni odnosi (2017) / Osnovi diplomatije**

Uslovljenost drugim predmetima	Nema
Ciljevi izučavanja predmeta	Uvod u razumijevanje diplomatije, njenog mjesta u sistemu međunarodnih odnosa, strategije diplomatskog djelovanja, kao i mogućih pravaca daljeg razvoja
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Saša Knežević, Todor Lakić
Metod nastave i savladanja gradiva	Kolokvijumi, debate, diskusije, rezime, izvještaji
I nedjelja, pred.	Spoljna politika i njeni akteri; Politička sredstva - diplomatija
I nedjelja, vježbe	Uvodni čas vježbi
II nedjelja, pred.	Pojam, nastanak i razvoj diplomatije
II nedjelja, vježbe	Prijava rezimea; Na osnovu literature (knjiga: Nick, Stanko, Diplomatski leksikon i Vukadinović, Radovan, Politika i diplomacija, "Mali diplomatski rječnik") će biti analizirani najvažniji termini u diplomatiji kako bi se pripremio konačan spisak termina koji će se koristiti na predmetu. Studenti bi trebali pripremiti spisak najvažnijih termina iz diplomatskih leksikona i učestvovati u diskusiji. Za pripremu termina studenti mogu dobiti do jedan poen.
III nedjelja, pred.	Diplomatija u sistemu evropske ravnoteže snaga
III nedjelja, vježbe	Klasična diplomatija i diplomatski predstavnici Koristeći literaturu, studenti bi trebalo da prepoznaju osnovne karakteristike diplomatije i diplomata u klasičnom periodu (od XVII do kraja XIX vijeka) i za čas pripreme kratke smjernice za diskusiju na času. Za pripremu i učešće u diskusiji studenti će moći da dobiju do dva poena.
IV nedjelja, pred.	Vilsonov projekat javne diplomatije; Diplomacija između dva svjetska rata
IV nedjelja, vježbe	Moderna diplomatija i diplomatski predstavnici Koristeći literaturu, studenti bi trebalo da prepoznaju osnovne karakteristike diplomatije i diplomata u modernom periodu i promjene do kojih je došlo u periodu od početka XX vijeka do danas. Studenti bi trebalo da pripreme kratke smjernice za diskusiju na času. Za pripremu i učešće u diskusiji studenti će moći da dobiju do dva poena.
V nedjelja, pred.	Ratna diplomatija; Konferencije na vrhu; Ujedinjene nacije
V nedjelja, vježbe	Analiza Bečke konvencije o diplomatskim odnosima i Bečke konvencije o konzularnim odnosima. Za učešće u analizi studenti mogu dobiti do dva poena.
VI nedjelja, pred.	Diplomatija hladnog rata; Politika detanta; Novi svjetski poredak
VI nedjelja, vježbe	Pripremiti prikaz organizacije Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore i njegovih funkcija. Za pripremu i diskusiju studenti mogu dobiti do dva poena.
VII nedjelja, pred.	Moderna diplomatija
VII nedjelja, vježbe	Pripremiti pregled pregovaračke pozicije Crne Gore u pregovorima sa Evropskom unijom, pregled pregovaračkih poglavlja i pregovaračkog tima. Za pripremu i diskusiju studenti mogu dobiti do dva Poena
VIII nedjelja, pred.	Uvećanje broja međunarodnih subjekata i bujanje diplomatije
VIII nedjelja, vježbe	Diplomatski protokol i ceremonijal Studenti bi trebalo da pripreme prikaz diplomatskog ceremonijala Određene države ili međunarodne organizacije. Za pripremu i učešće u diskusiji studenti mogu dobiti Jedan poen.
IX nedjelja, pred.	Kvaliteti uspješnog diplomate; Obrazovanje diplomata
IX nedjelja, vježbe	Priprema za pisanje izvještaja Na času će biti objašnjena različita diplomatska dokumenta i njihove funkcije, sa posebnom pažnjom na pisanje izvještaja. Studenti bi trebalo da na osnovu zadatah Smjernica pripreme svoje izvještaje za naredni čas (15. IV). Izvještaje pišu u ulozi: - diplomatskog predstavnika (šalje izvještaj Ministarstvu vanjskih poslova); - konzularnog predstavnika (šalje izvještaj Ministarstvu vanjskih poslova). Izvještaj se šalje saradniku u nastavi najkasnije do 13. IV, 23:59h.
X nedjelja, pred.	Funkcije diplomatije
X nedjelja, vježbe	Na času će biti analizirani poslani izvještaji. Studenti koji su napisali izvještaj i učestvovali u analizi dobiće do dva poena.
XI nedjelja, pred.	Diplomatsko pregovaranje; crisis management
XI nedjelja, vježbe	Kolokvijum
XII nedjelja, pred.	Vrste diplomatije
XII nedjelja, vježbe	Vrste diplomatije Koristeći literaturu, studenti bi trebalo da prepoznaju različite vrste diplomatije i njihove karakteristike. Studenti bi trebalo da pripreme kratke smjernice za diskusiju na času. Za

	pripremu i učešće u diskusiji studenti će moći da dobiju jedan poen.
XIII nedjelja, pred.	Uspostavljanje i prekid diplomatskih odnosa; priprema i uloga šefa misije; unutrašnja organizacija diplomatskih predstavništva
XIII nedjelja, vježbe	Popravni kolokvijum
XIV nedjelja, pred.	Diplomatska dokumenta; diplomatsko ponašanje
XIV nedjelja, vježbe	Analiza predatih rezimea kniga.
XV nedjelja, pred.	Novi tehnološki instrumenti u diplomatskim aktivnostima
XV nedjelja, vježbe	Završne konsultacije
Obaveze studenta u toku nastave	Studenti su obavezni da pohađaju nastavu i u njoj aktivno učestvuju, kao i da rade kolokvijum
Konsultacije	U dogovoru sa profesorom i saradnikom, na početku semestra.
Opterećenje studenta u casovima	Nedjeljno 5 kredita x 40/30 = 6 sati i 40 minuta Struktura: 2 sati predavanja 2 sati vježbi 2 sati i 40 minuta individualnog rada studenta (priprema za vježbe, za kolokvijume, izrada domaćih zadataka) uključujući i konsultacije U semestru Nastava i završni ispit: (6 sati i 40 minuta) x 16 = 106 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 2 x (6 sati i 40 minuta) = 13 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 5 x 30 = 150 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 - 30 sati. Struktura opterećenja: 106 sati i 40 minuta (nastava) + 13 sati i 20 minuta (priprema) + 30 sati (dopunski rad)
Literatura	B. Janković, Diplomacija, Beograd 1988; R. Vukadinović, Politika i diplomacija, Zagreb, 2004; S. Nick, Diplomacija, Zagreb 1999; Dž.R.Beridž, Diplomacija- teorija i praksa, Beograd 2008; S. Petrović, Diplomatski praktikum, Beograd 2004; S. Berković, Diplomacija i diplomatska profesija, Dubrovnik 2006; M. Mitić, Diplomacija: djelatnost, organizacija, vještina, profesija, Beograd 1999; S. Nick, Diplomatski leksikon, Zagreb 1999; I. Janev, Kulturna diplomatija, Beograd 2002; H. Kissinger, Diplomacija, Zagreb 2000. Međunarodna politika – časopis iz Beograda Međunarodne studije – časopis iz Zagreba
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Kolokvijum - 30 poena; Aktivnost i priprema za vježbe - 20 poena Završni ispit - 50 poena
Posebne naznake za predmet	
Napomena	
Ishodi učenja	Student će nakon položenog ispita moći da: - Objasni pojam i nastanak diplomatije, njene glavne funkcije i periode razvoja; - Analizira najznačajnije diplomatske događaje, njihove odluke i upoređuje ih sa današnjim tokovima u diplomatiji; - Prepozna glavne forme diplomatskog usmenog i pisanog komuniciranja, njihovu primjenu i upotrebu u konkretnim situacijama; - Otkrije diplomatske metode i strategije, način njihove upotrebe u rješavanju diplomatskih pregovora, kriznih situacija i drugih kompleksnih diplomatskih pitanja; - Raspoznaje faktore koje utiču na promjene u diplomatskim odnosima među državama; - Definiše i koristi osnovne diplomatske pojmove (ambasador, konzul, ataše, charge d'affairs, persona non grata, agreman, akreditivno pismo i sl.) - Razlikuje diplomatske i konzularne poslove i posebna područja diplomatije (ekonomska, kulturna, vojna i sl.)